冒雨寻遍安岳城 只为修复抗美援朝老兵的"荣耀勋章"

□ 潘政吉 屈维 徐智林

"致敬志愿军英雄""小小螺丝帽,深深 英雄情"……连日来,一则退役军人冒雨跑 遍安岳县城,为抗美援朝老兵寻找同款零 件、修复纪念章的短视频在朋友圈迅速传 开,引发广泛关注。网友们纷纷留言点赞, 岳传为佳话。

"小伙子,你这里有这种纪念章的螺帽 吗?我一路找过来,他们都说没有。"10月 12日上午11时许,安岳县某五金店老板、

退役军人荣军像往常一样热情地招呼着客 人。突然,耳边传来一个老人的声音。荣 军循声上前,接过老人递来的纪念章—— 一枚"中国人民志愿军抗美援朝出国作战 70周年"纪念章。老人名叫王宗海,出生 于1936年,1953年2月参军入伍,如今已 89岁高龄,曾参加抗美援朝战争。

"您是英雄啊,快请坐! 我马上帮您找。" 但荣军翻遍了店里所有的箱柜,却未 能找到能匹配的螺帽。

"我店里没有,我去别处找找,您在这 儿坐着等我。"随后,荣军拜托隔壁店主帮忙 照看店铺,便立即骑上电动车匆匆离去。

他先后走访了三家五金店和眼镜店, 均被告知没有如此小规格的配件。

"修钟表的地方或许有。"一位路人提

荣军又赶往钟表店,却再次落空。"我 这里没有,你去安岳中学对面的修理店看 看吧,他那儿的配件很全。"

"不帮他找到,我绝不放弃。"当时天空 中正飘着雨,荣军骑着摩托车,雨水飘洒在 脸上也毫不在意。他心中只有一个念头: 一定要找到配件,帮老人修好纪念章。终

于,在另一家钟表修理店找到了同款螺丝 帽。得知情况的店主不仅当即帮忙配好, 还额外赠送了两枚备用螺帽。

当修好的纪念章交到老人手中时,老 人手持纪念章反复端详着,眼中闪着泪光,

"他们都是国家的宝贵财富。"望着老 英雄健步离去的身影,荣军长舒了一口 气。在他看来,寻找螺丝帽虽是小事,但尊 崇英雄、关爱英雄就应该体现在日常生活

一杯"暖心茶"喝出"家温暖"

资溪街道化解居民身边难题

□ 全媒体记者 刘佳雨 李欣蕊

10月15日,雁江区资溪街道铜车马社 区开展盖碗茶活动,社区干部、群众代表等 齐聚一堂喝茶议事,共同协商解决身边急 难愁盼问题,推动社区发展,提升社区服务

"那个噪声的问题解决了,商贩的摊位 还是要摆整齐,这样大家过路都互不影 响。""社区的活动室要用起来。"……当天 上午,社区干部摆好茶具、泡好茶后,热情 地邀请群众就坐。社区群众代表们围坐在 小方桌旁,一边喝茶,一边唠家常。对大家 提出的生活中的问题,社区干部在一旁认 真听,并仔细记录下每一条意见建议,能现 场解决的当场就回应,复杂问题则通过多

"之前,我们通过群众盖碗茶活动,把 滨河西路外面集市的噪音问题反映出来, 社区就和街道一起解决了。新市场搬到空 地上去,我们买菜很方便,也没有噪音影响 休息,各方都很满意。"居民董阔忠说。

居民的满意,源自一场社区和街道的 接力。据了解,滨河西路临时便民摊区自 2023年设立以来,极大地方便了周边居民 日常买菜购物。随着周边楼盘入住率的增

加,人流量日益增大,需求持续释放,呈现 出购销两旺的态势,摊位商户从最初的50 余个增长到目前的近300个。随着摊位和 人流的增长,一些摊贩开始随意摆摊,并逐 渐占用了机动车道,造成了不少交通安全 隐患。同时,摊区卫生环境差、噪音大,周 边居民颇有意见。

"我们通过盖碗茶活动搜集了大量居 民意见,并将问题反馈到街道办事处,街道 诵讨月集季销机制,迅速召集公安、市场监 管、城管等职能部门协商解决。"铜车马社 区党总支副书记陈瑜说。随后,街道会同 城管、交警、市场监管等单位现场研究解 决方案,决定采取疏堵结合的方式,对滨 河西路临时便民摊区进行优化调整。将 位于滨河西路一段两侧的摊区,迁移至滨 河西路一段一块约4000平方米的空地 上,设蔬菜水果摊区摊位140个、菜农自 产自销摊区摊位若干个,由铜心社区服务 有限公司负责日常管理。为避免噪音扰 民,又将经营时间严格限定为每日8:00至 20:00。9月22日,新摊区正式投用,140余 位商户入场经营。

滨河西路临时便民摊区优化管理是资 溪街道"月集季销"制度服务群众的生动实



践。近年来,资溪街道持续深化"月集季 销"制度,每月通过各种活动收集问题,按 季度协商解决问题。目前,该机制在解决

老旧小区改造、电梯加装、噪音扰民等基层 问题中发挥了积级作用,既兼顾各方利益, 又为群众生活带来便利,实现了多方共赢。

中国一冶

资阳全民健身中心竞训馆主体结构顺利封顶

本报讯(牛冬玲 见习记者 曾志倩 全 媒体记者 谢承爽)近日,资阳市重点项目 -由中国一冶湖北公司承建的资阳全民 健身中心项目再传捷报: 竞训馆主体结构 顺利封顶,食堂二次结构同步完工并通过 验收,为项目全面推进奠定了坚实基础。

自开工以来,项目团队坚持"安全第 一、质量为本",在高支模、交叉作业等关键 环节实行全过程精细化管理,严格落实持

证上岗、围挡警示和专人值守,确保施工安 全可控。夏季高温期间,推行错峰作业、发 放防暑物资、开展健康监测,为建设者筑牢 安全防线。严格把关材料检测与验收,执 行三级测量复核制度,形成施工规范、质量 可追溯的管理闭环。

据悉,全民健身中心集竞训、健身、赛 事于一体,建成后将为市民提供优质运动 空间,助力城市功能完善与活力提升。

资阳专精特新产业园挡土墙工程全面完工

本报讯(刘可佳 见习记者 曾志倩 全 媒体记者 谢承爽)10月12日上午,随着最 后一段混凝土顺利浇筑,由中国一冶承建 的资阳专精特新产业园挡土墙工程全面

完工,标志着项目建设取得阶段性成果。 资阳专精特新产业园是资阳市推动 业转型升级的重点项目,对于完善产 业布局、促进企业集聚发展具有重要意 设奠定了坚实基础,项目部将继续高标准 义。本次完工的挡土墙工程全长约1032

米,最高12米,是园区安全的重要基础

施工中,项目团队克服地质复杂、雨 水频繁等不利因素,科学组织施工,严格 落实安全生产责任,确保质量与进度"双 提升"。据该项目负责人介绍,挡土墙工 程的完工为后续厂房、研发中心等主体建 推进,打造精品工程、示范工程。

"家门口"乐享文艺盛宴

第二十届"群星奖"参评作品 惠民演出走进资阳



本报讯(见习记者 方家雨 王雯静 全媒体记者 李好 刘一笑) 诙谐生动的小品、韵味十足的戏曲舞蹈、激情的演唱……10月15 日,第十四届中国艺术节第二十届群星奖参评作品惠民演出在雁 城三贤文化公园广场举行,来自福建省、安徽省、贵州省以及资阳 本地的优秀群众文艺队伍同台献艺,为市民带来了一场高水准、 接地气的文艺盛宴。

演出现场欢声笑语此起彼伏。福建省厦门市的小品《我AI 我家》由一场智能家电引发的家庭趣事出发,深刻探讨了科技 时代下的亲情陪伴,幽默中见温情,引得观众在会心一笑后陷 入思考:安徽省安庆市的黄梅戏小戏《戏说名利》唱腔婉转、表 演细腻,巧妙地运用"戏中戏"结构,在虚实交织中叩问名利与 初心,展现了传统戏曲融合现实题材的独特魅力;贵州的小品 《苹果箱》则将视角投向了热闹的市井生活,将水果摊前因误会 引发的冲突演绎得妙趣横生。摊主隐藏的善举感动了所有人,

资阳本地的节目同样精彩。安岳县文化馆带来的戏曲舞蹈 《戏韵》尽显传统艺术之美,演员们水袖轻抛,舞姿飒爽,一招一式 皆承袭古韵,为观众勾勒出一幅流动的东方美学图景;乐至县文 化馆带来的演唱《跳春光》以欢快悠扬的四川民歌调子,生动地描 绘了帅乡儿女辛勤劳作、播种希望的欢腾场景,唱响了乡村振兴

歌声、笑声、掌声,在这个秋日的午后汇成了最美的和声,诠 释着"艺动巴山蜀水·共绘时代新篇"的生动内涵。

据悉,"群星奖"三年一届,是中国群众文艺领域的国家级最 高荣誉,汇聚了全国群众文艺爱好者的精品力作。此次惠民演出 不仅让群众在"家门口"欣赏到了全国高水平的群众文艺作品,更 让这些"群星"闪耀的作品回归群众、温润民心,极大地丰富了群 众的精神文化生活。

居民同乐强健身心

幸福社区举办新式康复运动会

本报讯(见习记者 曾昕 全媒体记者 凌曦曦)10月15日,雁 江区三贤祠街道幸福社区内热闹非凡。一场以"携手同行·强健 身心"为主题的新式康复运动会在此启幕,20名残疾居民在轻松 愉悦的运动中享受乐趣、强健体魄,感受社区大家庭的温暖关怀。

康复运动会设置了掷沙包、套圈、肱四头肌训练等项目,既兼 顾运动的趣味性,又充分考虑残疾居民的身体状况,让每一位参 与者都能安全、舒适地投入其中。掷沙包项目中,居民们手握沙 包,眼神专注地瞄准目标。经过几次尝试,沙包精准落入指定区 域。套圈项目中,居民们有序排队,手持套圈,瞄准自己喜爱的奖 品,小心翼翼地投掷。肱四头肌训练项目则侧重于康复锻炼,社 区还邀请专业康复师进行现场指导。

据幸福社区负责人介绍,举办新式康复运动会,旨在将关爱 和帮助残疾人工作转化为具体、有温度的行动,通过丰富多样的 运动项目,为社区残疾居民提供一个交流互动、展示自我的平台, 帮助他们在运动中促进身体健康,提升幸福感。



推进文化和旅游深度融合发展 打造成都都市圈近郊游目的地



